
  Ata da 68ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo da Sé 

No dia 03 de julho de 2019, em atendimento à convocação feita no dia 29/06 sábado pelo 
Diário Oficial do Município, nas dependências do Auditório da Subprefeitura Sé, localizado nesta 
capital à Rua Álvares Penteado, n° 49 - 6o andar às dezenove horas, realizou-se a sexagésima 
oitava reunião do Conselho Participativo Municipal da Sé. Os presentes registraram suas 
assinaturas na lista de presença que integra a presente ata. Presidiu a mesa e os trabalhos o 
coordenador, Sr. Francisco Cláudio do Nascimento auxiliado pelo conselheiro Alberto Milani Jr. 
que secretario a reunião em substituição ao secretário geral, Sr. Fábio Luiz D'Urso G. Silva. 

 Iniciada a reunião às 19h o coordenador abriu a palavra para a interlocutora da prefeitura, 
srta. Ingrid, que deu os seguintes informes: 
 

1) A cota de bilhete único será concedida aos conselheiros a partir de 15 de julho. 

a. Os dados para o cadastro serão os enviados pelos conselheiros que permanecem 

no conselho. 

2) Está em discussão dentro da Secretaria da Relações Sociais a futura eleição do Conselho 

Participativo na cidade; 

a. As eleições estão programadas para 08/12; 

b. Os locais de votação serão nas próprias subprefeituras; 

c. As eleições contarão num edital a publicar em breve; 

i. O processo ainda não está decidido; 

d. A comissão eleitoral deverá contar com dois conselheiros que não foram 

candidatos; 

e. Reconhece-se que a última eleição foi um caos, pois limitou os eleitores a votarem 

em seus distritos sem uma clara informação das diferenças entre distrito eleitoral e 

distrito municipal, além de limitar as opções de voto. 

 

O Conselheiro Fábio pediu a fala e para dizer que abria mão da sua cota de bilhete 

único como conselheiro participativo municipal. 

 

Na questão das cotas, a Sra. Ingrid pediu que o conselho atualizasse a listagem dos 

conselheiros participantes para a Prefeitura.  

  

Após estes informes o coordenador propôs de imediato a eleição para os cargos de 

coordenador, secretário geral, secretário adjunto conforme rege o regimento interno do 

conselho participativo da Sé para o período dos últimos 6 meses do mandato bianual.  

 

 Incialmente, foi feita a chamada para o cargo de coordenador e candidatou-se o 

coordenador atual, Sr. Francisco Cláudio do Nascimento e o Sr. Conselheiro, Alberto Milani 

Jr. Por maioria de votos da plenária, o Sr. Cláudio Nascimento foi eleito coordenador. Em 

seguida foi aberta as inscrições para Secretário Geral. Candidatando-se o conselheiro do 

distrito Consolação, Sr. Alberto Milani Jr, e a Srta. conselheira do distrito república Edinilza 

Martins de Souza. Houve empate nos votos e seguindo o critério do regimento para 

desempate, a idade dos concorrentes, o Sr. Alberto Milani Jr foi considerado secretário 

geral do CPM-Sé para o período de agosto à dezembro. Por fim, a conselheira Srta. 

Edinilza Martins candidatou-se ao cargo de secretária adjunta e foi eleita para o cargo com 

votação majoritária do conselho para o período de agosto a dezembro de 2019. 

 



Resolvido a etapa das eleições, o coordenador convidou o Sr. Edmarcos Souza Alves 

para uma fala sobre Conselho Tutelar e das próximas eleições que ocorrem no dia 06 de 

outubro de 2019. 

 Com a palavra o Sr. Edmarcos, ex conselheiro tutelar do município,  informou  que já foi 

Conselheiro Tutelar e fez um breve relato recente da legislação passando pelo juizado de 

menor, comissariado de menor e em 1990 o atual Conselho Tutelar, sendo este um braço 

de ação previsto no Estatuto da Criança e do Adolescente que verifica situações de 

violação dos diretos da criança e do adolescente. Informou que o cargo de conselheiro é 

elegível, remunerado e com mandato de 4 anos. Relatou que atualmente na cidade de São 

Paulo, há 256 conselheiros distribuídos pelas diversas regionais do município; o conselho é 

territorial; no caso da regional da Sé, esta é dividida em dois territórios de atendimento: 

Bela Vista com 5 cargos de conselheiros e Sé outros 5 cargos de conselheiros. O canal de 

denúncias é o disque 100. Por fim, o Sr. Edmarcos informou a prerrogativa de fiscalização 

do conselho participativo sobre qualquer conselho e estimulou o CPM-Sé à exerce-lo de 

modo pró ativo.  

 

 O conselheiro Fábio D’Urso informou que registrou e teve deferida a sua candidatura 

ao conselho tutelar pelo território da Sé para as eleições de outubro. 

 

O coordenador seguindo a pauta, abriu a palavra sobre o tema regularização de patins, 

bicicletas e congêneres na cidade de São Paulo pedida pelo conselheiro Fábio D’Urso e 

Alberto Milani.  

 O conselheiro Alberto informou que houve audiência pública sobre a proposta 

consolidação e ampliação da malha ciclo viária organizada pela secretaria municipal de 

transporte e mobilidade e na leitura do plano ciclo viário ( 

https://participe.gestaourbana.prefeitura.sp.gov.br/arquivos/plano-

cicloviario/PlanoCicloviariodeSaoPaulo_2019.pdf). Dos testemunhos ouvidos relatou: 

 

a) as formas de mobilidade alternativas ao automóvel já são amplamente usadas pelos 

mais variados motivos e finalidades, sendo uma realidade presente na região da Sé 

e seus distritos; 

b) o uso de bicicletas e as novas formas de transporte acalmam o trânsito e são 

aliados importantes para baixar os acidentes fatais de atropelamentos; 

c) a presença das ciclofaixas aumenta a sensação segurança para o uso de ciclistas 

iniciantes, crianças e é um estímulo para o uso mais intenso do modal; 

 

O próprio conselheiro Alberto, sendo usuário eventual de bicicleta, propôs nesta audiência 
um diálogo mais intenso da SMTM com responsáveis de aplicativos de mapas para que as 
ciclovias, ciclofaixas e ciclorotas sejam uma opção nas buscas de usuários por ida e destino. 

 
Sobre a lei dos patinetes elétricos, o conselheiro Alberto manifestou preocupação com a 

obrigatoriedade de capacete, pois pode implicar na inviabilidade deste equipamento na cidade 
de São Paulo.  

 
O conselheiro Fábio D’Urso pediu maior abertura da prefeitura aos pleitos da comunidade.  
 
A visitante Mariana Cruz da Subprefeitura de Pinheiros pediu a palavra para falar sobre as 
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dificuldades que sua empresa, Tembici, tem encontrado para levar bicicletas compartilháveis 
para a região da subprefeitura da Sé, dada a morosidade burocrática. Isto faz com que a região 
da Sé esteja muito para traz da Subprefeitura de Pinheiros no plantel de postos de bicicletas 
compartilháveis.  

Fizemos um convite a Mariana para uma apresentação e um maior esclarecimento da 
questão apresentada que aceitou prontamente o convite e deixou o contato, ficando a cargo do 
Conselho o envio formal da data da apresentação.  

 
Seguindo para um último item da pauta da noite por causa do adiantado da hora o 

secretário informou que já há duas reuniões é convocado por e-mail, telefone e pela 
convocatória mensal do conselho em diário oficial um grupo de conselheiros a prestar 
esclarecimentos sobre as faltas consecutivas nas reuniões ordinárias: Ivanetti de Araujo, 
Ivanilda Rodrigues de Souza, Janete Fatima Andrade, Roberta Aika Haraguchi, , Thiago da 
Silva Pinheiro.  

 
Como nenhum dos conselheiros listados acima se prontificou a responder ou ir à reunião 

presencial do CPM-Sé, foi colocado pelo coordenador a votação dos seus desligamentos. Por 
votação unânime foi aprovado o desligamento dos conselheiros Ivanetti de Araujo, Ivanilda 
Rodrigues de Souza, Janete Fatima Andrade, Roberta Aika Haraguchi, , Thiago da Silva 
Pinheiro por faltas consecutivos às reuniões  sem justificativa.   

      

 

 
 
Assinaram a lista de presença os seguintes Conselheiros (10) 
 
 

Akiko Akiyama (Distrito Liberdade), Alberto Milani Júnior (Distrito da Consolação), Aldo 
Ferreira de Assis (Distrito da Liberdade), Bruna Oliveira Franzoi (Distrito Santa Cecília), 
Cleonice Capecci Crispim (Distrito do Cambuci), Edinilza Martins de Souza ((Distrito 
República), Fábio Luiz D'Urso G. Silva (Bom Retiro), Francisco Cláudio do Nascimento (Distrito 
Bela Vista), e Mario Gutierrez Sobrinho (Distrito do Cambuci), Moussa Diabate (Imigrante) 

Os seguintes conselheiros ausentes (4) enviaram justificativas: 

Carlos Benedito M. Cabral (Distrito da Liberdade), Cristiana Engelmann (Distrito da 
Consolação), Gabriel Rostey Gonçalves (Distrito Bela Vista), João Evangelista dos Santos 
(Distrito da Sé), MarceIo Moreira Martins (Distrito Liberdade).  

Os seguintes conselheiros (2) faltaram e não justificaram: 

Lindenalva da Silva Gonçalves (Distrito de Santa Cecília) e Virgínia Barros do Prado (Distrito 
Santa Cecília). 

 

Interlocutor da Prefeitura: Ingrid Belém 

Convidados Presentes: 
 



Mariana Cruz, Subprefeitura de Pinheiros, Edmarcos Souza Alves  
 
 


